
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Kutzhof 

 Sitzungstermin: Montag, 10.07.2017 

 Sitzungsbeginn: 18:03 Uhr 

 Sitzungsende: 19:17 Uhr 

 Ort, Raum: im Dorfkrug in Lummerschied 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

JAKOB, Michael CDU  

 

Ortsratsmitglieder: 

André-Schmidt, Gabriela SPD  

Meisberger, Patrik CDU ab TOP 3 / 18:30 Uhr 

PETER, Helmut SPD  

Pfeffer, Wolfgang CDU  

Saar, Horst Die Linke  

Woll, Peter CDU  

 

Schriftführer: 

Mühlhäuser, Marc  

 

 

 

 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet gemäß der Satzung über die Einrichtung einer 

Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat Heusweiler eine 

Einwohnerfragestunde statt, in der anwesenden Einwohnerinnen und Einwohner Gelegenheit 

gegeben wird, Fragen an die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu richten (siehe 

Anlage). 

 

Der Vorsitzende, Herr Ortsvorsteher Michael Jakob, eröffnet um 18.00 Uhr die Sitzung des 

Ortsrates Kutzhof im Dorfkrug Lummerschied. Er begrüßt die Anwesenden und stellt fest, 

dass zur Ortsratssitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde. Der Ortsrat Kutzhof ist 

beschlussfähig. 

 

 

 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 

07.06.2017 (öffentlicher Teil) 

  

2 proWin-Rallye 

  

3 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

4 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 

07.06.2017 (nichtöffentlicher Teil) 

  

5 Mitteilungen und Verschiedenes 

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof 

vom 07.06.2017 (öffentlicher Teil) 

  

 Einstimmiger Beschluss bei 1 Stimmenthaltung (SPD) 

 

„Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 07.06.2017 

(öffentlicher Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen.“ 

  

zu 2 proWin-Rallye 

  

Ortsvorsteher Michael Jakob erklärt, Herr Sascha Winter wolle eine Rallye am 

Samstag, den 09. September 2017 innerhalb von Kutzhof und Numborn 

durchführen. Ablauf, Organisation und Streckenführung sollen identisch zu der 

bereits im letzten Jahr ausgetragenen proWin-Rallye sein. Eventuell soll am 

gleichzeitig stattfindenden Herbstmarkt der Gemeinde Heusweiler, ein Autokorso 

der teilnehmenden Fahrzeuge vorbeiführen. 

 

Nach eingehender Diskussion zwischen den Ortsratsmitgliedern über die 

Gegebenheiten der geplanten Rallye zu Sicherheitsmaßnahmen, Einnahmen der 

Vereine sowie Entschädigung von anliegenden Bauern fasst der Ortsrat Kuzthof 

folgenden Beschluss: 

 

 Einstimmiger Beschluss: 

 

„Der Ortsrat Kutzhof beschließt, dass die proWin-Rallye 2017 analog zu Ablauf, 

Organisation und Streckenführung wie im vorherigen Jahr erneut stattfinden 

kann.“ 

  



zu 3 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 3.1 Beschädigung der Straße parallel zur Autobahn (Autobahnzubringer) 

  

 Herr Helmut Peter teilt mit, dass eine Beschädigung der Straße, welche parallel 

zur Autobahn verlaufe, vorliege und er bittet um Schadensbeseitigung. 

 

Herr Jakob antwortet, dass diesbezüglich ein Sanierungskonzept vorliegen würde 

und er dieses erneut im Rathaus ansprechen werde. 

  

zu 3.2 Räumlichkeiten Alte Schule Kutzhof 

  

 Herr Horst Saar fragt an, wie es um die Räumlichkeiten in der Alten Schule 

Kutzhof stehe. 

 

Nach kurzer Erläuterung des Ortsratsvorsitzenden Herrn Jakob, dass eine 

Einigung zwischen dem beteiligten Jugendclub und dem Karnevalsverein nicht in 

Sicht sei, entsteht eine rege Diskussion zwischen den Ortratsmitgliedern. 

 

Um die Wortmeldung eines anwesenden Gastes im öffentlichen Teil der Sitzung 

zulassen zu können, stellt der Ortsvorsteher Herr Jakob den Antrag die Sitzung zu 

unterbrechen. 

 

Einstimmiger Beschluss 

 

Die Sitzung wird zur Wortmeldung eines Gastes unterbrochen. 

 

 

Nach Wiederaufnahme der Sitzung stellt der Ortsrat Kutzhof folgenden Antrag: 

 

Die Gemeinde Heusweiler wird gebeten, eine Entscheidung unter Beachtung der 

vorliegenden Interessen der involvierten Vereine über die Vergabe und Nutzung 

der Räumlichkeiten in der Alten Schule Kutzhof zu treffen. Ebenfalls werde 

darum gebeten, bei Gesprächen mit dem Jugendclub die Ortsratsmitglieder 

miteinzubeziehen. 

  

zu 3.3 Treppe zum Sportplatz 

  

 Herr Helmut Peter teilt mit, dass die Treppe zum Sportplatz durch Pflanzenwuchs 

zu gewuchert sei. Er bittet die Gemeinde den Weg freizuhalten und den 

Grünwuchs zurückzuschneiden. 
 


